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PRACTICO  3

OBJETIVO:

Mostrar  las  relaciones existentes entre la Ra. y la  Rpn.,  observando como  esta última puede variar por cambios en la estructura  financiera. 

Aplicar los conceptos de Análisis Medio y Marginal, V.O., G.V.O. . Fijar segundo concepto de V.F. y G.V.F.

ENUNCIADO:

La empresa "GRAVEFINAL" ha tenido en el último ejercicio, una producción y venta de 1.500.000 unidades de su producto "X". 

El  precio  de  venta ha sido de $ 20.- la unidad,  con  un  costo  fijo incluido  el interés del capital obtenido en préstamo de $ 4.500.000.- y un costo variable unitario de $ 15.-

A ese producto la empresa tiene afectado un activo de $ 20.000.000.- que se  compone  de  $ 11.000.000 de máquinas y equipos  e  Instalaciones  y Edificios y $ 9.000.000.- de Capital de Trabajo.

Dicho Activo, ha sido financiado de la siguiente manera: 

          $ 12.000.000.- con Capital Propio

          $   8.000.000.- con Préstamos al 18% anual

Ante  una reactivación de la demanda y teniendo  capacidad  ociosa,  los ejecutivos  de  la  empresa piensan aumentar la producción y  venta  del producto  "X" a 2.000.000 de unidades.  El Capital de Trabajo  adicional requerido  será de $ 7.500.000.- y será financiado con crédito  bancario al 25% anual. 

Antes  de  tomar la decisión le piden a Ud.  que les informe  sobre  los siguientes elementos de juicio:

1 - Qué elementos tuvo Ud. en cuenta a los efectos de estimar la  necesidad adicional de Capital de Trabajo?.

2 - Calcule la Ra y la Rpn actual del producto y las que tendría para el nuevo nivel de actividad.

3 - Informe sobre qué parte de la variación de la Rpn que se produce  en el nuevo nivel operativo con respecto al primitivo, es consecuencia de  la  mayor operatividad de la empresa y qué parte es  debida  al cambio de la estructura financiera de la empresa.

4 - Informe  qué  parte de la variación de la Rpn debida  al  cambio  de estructura  financiera se debe a la  deuda antigua y qué parte se  debe a la nueva deuda.

5 - Suponga  ahora  que Ud. está ubicado en el momento uno  y  que  debe enfrentar una retracción en la demanda, que lo ubicará en el mismo nivel anterior, es decir invierta el análisis.

